

# 旬阳：“三资”监管平台让村集体经济管理更“阳光”

通讯员 李开涛

广涛直言。

2018年以来，双河镇按照“有队伍、有制度、有平台、有对接、有监管”的标准，不断加大农村集体“三资”管理力度。尤其是2019年，通过全面完成农村集体资产清产核资工作、落实农村“白条账”整改工作，以及录入各村信息、完善管理制度等，推动“三资”管理专项整改工作取得新实效。

“随着农村‘三资’管理制度越来越完善，县、镇、村三级监管体系越来越阳光、透明，农村集体资产资源的保值增值得到有效保障，最大的受益者是村民！”胡广涛说。

这只是旬阳县整治农村集体“三资”管理突出问题的一个缩影。2018年以来，平台已实现了对全县21个镇305个村（社区）集体“三资”的“县、镇、村（社区）”三级联动联网监管。通过农村集体资产清产核资，全县农村集体资产总额为183790.45万元，资源性资产合计510.71万亩，摸清了全县农村集体资产“家底”。

既要“立行改”，更要“长久立”。2019年，该县制定下发《关于加强村级集体经济收益及收益分配工作的通知》和《旬阳县扶持壮大村级集体经济工作实施方案》等规章制度，为进一步提高农村集体资金资产管理水平规范运行。

调研是谋事之基。该县通过组织考察学习和充分的调查研究，在全县范围内建立农村集体“三资”监管平台，有效整合集体“三资”监管、信息发布和产权交易等8个系统，利用网络平台进行实时监管和动态预警，成为该县农村集体“三资”的数据

中心、监管中心和决策中心。“以前没有这个平台的时候，农村‘三资’管理不规范，村民参与度不高，容易造成土地发包等‘三资’交易不透明，甚至出现‘一言堂’等状况。”双河镇党委书记胡

运营效益、加强资产资源交易管理强化政策支撑。

“今年元月，我在履行各村监管责任时，发现双河口村购置中华蜂的账实不符，将12600元错打成12800元，我及时联系村党支部书记做整改，避免造成集体资金流失和微腐败。”铜钱关镇“三资”监管平台管理员刘琪说。

全县村级股份经济合作社全部聘请了第三方代理机构签订委托代理记账协议，村级账户资金全部纳入平台实时监管，实现村集体资金财务管理向现代信息管理转变，粗放式管理向精细化管理转变，分散式管理向集中型管理转变。

近年来，这一创新性的信息化管理手段，使旬阳县农村集体“三资”管理取得了一定成绩，但不断提高制度化、规范化、精细化管理水平，仍然是完善农村集体“三资”管理的关键所在。

“去年，我们眼睁睁看着三组将近8亩的辣椒在地里，村股份经济合作社产业发展受挫，镇联合总社利用‘平台’分析出选址不当、人工费用高、劳力调配不及时等亏损原因。今年我们改变方法，实行村干部分块以示范地引领农户分散种植，镇政府还派技

术骨干到村指导，推广覆膜移栽技术，有效预防杂草生长，减少人工费用的支出。现在我对种下的20余亩辣椒很有信心！”铜钱关镇七里村党支部书记屈孝本说。

“今年，城关镇李家台村股份经济合作社培育优质辣椒苗1300万株，仅此一项集体经济可获净收益60万元以上，而铜钱关镇股份经济合作联合总社辣椒种植面积已达2100余亩，预计产值达到1200万元。”县农村“三资”监管平台管理员张乐说，“经过两年多的努力，全县已经实现农村资产交易管理全覆盖，仍在持续加强规范管理，建立健全规范管理体系，以更加有效地保证农村集体资产保值增值。”

“2019年，全县农村集体经济年收益达1088万元，其中，5万元以上的村（社区）35个，3万元以上的村（社区）180个，彻底消灭了‘空壳村’。”该县农业农村局局长李斌介绍，这其中，重点从资金、资产、资源、交易、合同、村务、审计等方面实施监管，维护农村集体和农民的合法权益，扎实推进农村党风廉政建设，将在促进乡村综合治理，建设美丽乡村，实现乡村振兴等方面发挥积极作用。

“咩咩咩……”在岚皋县佐龙镇远景村4组，成群的山羊拥挤在山间道路上，养殖户唐仁照边吆喝着山羊边介绍道：“刚开始我只是尝试养上几只小羊，后来工作队的帮扶干部给我壮胆，我加大了养殖规模，仅去年出栏100多只山羊，收入10多万元。”

唐仁照一家六口人，居住在岚皋县佐龙镇远景村4组，因为交通条件落后，致富门路有限，上有老下有小的生活困境使得唐仁照肩上的担子越来越重。

2014年，唐仁照一家被列为精准扶贫对象，在驻村工作队的鼓励下，唐仁照树立起脱贫致富的信心。“我想开办个山羊养殖场，国家有这么好的政策，为什么不试一试？”唐仁照说出了自己的想法。2015年，在村干部和帮扶干部的全力支持下，唐仁照建立了养殖场。村上又积极协调，帮助他申请了国家扶贫贷款5万元作为用于扩大养殖规模。

“唐仁照一家人非常勤劳，起早贪黑，一心一意发展养殖产业，通过发展养殖，生活渐渐有了起色，现在他们一家人有了实实在在的收益。不仅激活了他自身乃至整个村的产业扶贫造血功能，更是催生了贫困户脱贫内生动力。”该村工作队长熊自胜说。

唐仁照边养殖边摸索，自学了很多山羊养殖知识。他坚持采用天然放养的方式，不喂饲料，为顾客提供健康纯正的羊肉。唐仁照的山羊养殖场，经过精心打理，规模越做越大，最多的时候养了400多只山羊。2018年唐仁照拿到县城西窑安置房的钥匙，拥有了属于自己的房子，当年顺利脱贫。

脱贫后，唐仁照越来越有精气神，整天琢磨着怎样把羊养好、怎样扩大养殖规模、怎样把羊卖出去。“现在的日子很充实、很满足，多谢党

和政府的扶贫政策，也感谢帮扶干部们的热心帮助。”唐仁照说。



近日，在汉滨区瀛湖镇瀛湖小学美劳教学点，“大胡子老师”宋安平正在教学生们用画来表达对家人的爱。从2015年开始，宋安平就在汉滨区文化馆从事公益文化服务工作，辅导过的孩子们多次参加国内展览和国际儿童画展并获奖。

吴亚君 摄

（上接一版）人民军队听党指挥、闻令而动，在疫情防控斗争中发挥了重要作用，作出了突出贡献。实践再次证明，人民军队始终是党和人民完全可以信赖的英雄军队。

习近平结合做好疫情防控工作，就国防和军队建设重点工作提出要求。他强调，这场疫情对世界格局产生了深刻影响，对我国安全和发展也产生了深刻影响。要坚持底线思维，全面加强练兵备战工作，及时有效处置各种复杂情况，坚决维护国家主权、安全、发展利益，维护国家战略全局稳定。要探索常态化疫情防控条件下练兵备战方式方法，因时因势搞好科学调控，加紧推进军事斗争准备，灵活开展实战化军事训练，全面提升我军遂行军事任务能力。

习近平指出，这场疫情防控斗争对国防和军队改革是一次实际检验，充分体现了改革成效，同时也对改革提出了新要求。要坚持方向不变、道路不偏、力度不减，扭住政策制度改革这个重点，统筹抓好各

项改革工作，如期完成既定改革任务。对疫情防控工作中暴露出的新情况新问题，要注重用改革创新的思路和办法加以解决。要发挥我军医研优势，加快新冠肺药物和疫苗研发，拿出更多硬核产品。要坚持向科技创新要战斗力，加强国防科技创新特别是自主创新、原始创新。改革创新关键在人，要构建“三位一体”人才培养体系，打造德才兼备的高素质、专业化新型军事人才方阵。

习近平强调，今年是我军建设发展“十

三五”规划收官之年，要采取超常措施，克服疫情影响，集中力量打好规划落实攻坚战，力保重大任务完成，战略能力有大的提升。要编制好我军建设“十四五”规划，注重同国家发展布局相协调，搞好战略层面一体筹划，确保规划质量。要科学安排，精打细算，把军费管理好、使用好，使每一分钱都花出最大效益。

习近平指出，军政军民团结是我们党

和国家的显著政治优势，这场疫情防控斗争充分彰显了这一点。我军要在完成好军

事任务的同时，支援地方经济社会发展，支持打赢脱贫攻坚战，协助地方做好维护社会稳定大局稳定工作。中央和国家机关、地方各级党委和政府要支持国防和军队建设，满腔热情为广大官兵排忧解难，汇聚起强国兴军的磅礴力量。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

习近平强调，今年是我军建设发展“十



## 镇坪经贸局企业帮扶暖人心

本报讯（通讯员 师平）为紧紧扭住产业扶贫这一核心，充分发挥企业的承载作用，全力打造企业与贫困户的利益共同体，进一步巩固脱贫成果，5月22日，镇坪县经济贸易局携手爱心企业，走进曾家镇金坪村开展结对帮扶认领活动，9个爱心企业和1个社会组织参加，结对帮扶8户贫困户，受益贫困群众68人。

活动现场，9个爱心企业代表分别与受助对象签订了3年的帮扶协议，协助解决就

## 卡子镇院坝变成“会议室”

本报讯（通讯员 商曼 刘静）近日，白河县卡子镇全力开展“三排查三清零”及问题整改，召开院落会议，将“书面语”变为“拉家常”，宣讲脱贫攻坚工作成效，讲解精准扶贫、养老保险等惠民政策。

“以前都是自己跑到村部去开会，现在干部会都开到家门口了，为我们讲政策、出主意、听取大家意见，我们还有什么理由不加油干呢！”桂花村贫困户周伟国说。

在大桥社区，驻村工作队

## 熨斗镇织牢防火“安全网”

本报讯（通讯员 熊彬彬）随着气温逐步回升，森林防火工作刻不容缓。近日，石泉县熨斗镇早安排、早部署，在组织防火演练的同时不断加大对火灾隐患排查和重点时段防火宣传、巡查力度，落实森林防火值班值守制度，全面提高全镇群众对森林火灾的预防、控制和扑救能力，防患于未“燃”。

该镇通过在重点路段悬挂宣传横幅标语、树立防火宣传牌、公示栏张贴公告等方式宣传森林防火知识，向林区周边群众发放张贴森林防火宣传明白纸，讲解森林防火安全知识和纵火惩罚制度。定期到各村（社区）督导检查森林防火工作，检查值班值守及巡逻巡护情况，引导各村加强对潜在火

## 汉滨交警专项开展“一盔一带”

本报讯（通讯员 唐波）为进一步提升外卖、快递行业摩托车、电动自行车骑乘人员安全防护水平，5月22日，汉滨公安分局交警大队张滩中队走进辖区顺丰快递公司开展“一盔一带”专项教育活动。

活动中，民警首先对公司车辆安全技术状况进行了检查，随后针对部分快递小哥存在驾驶摩托车、电动车不戴安全头盔、逆行、闯红灯等违法行为，结合“一盔一带”安全常識，要求大家自觉遵守法律法规，规范佩戴安全头盔及安全带，抵制各类交通陋习及违法行为。民警要求负责人切实落实安全主体责任。



## “法律八进”四亩地村

本报讯（通讯员 王辉 长生）为进一步发挥法治宣传教育力度，提高法治在脱贫攻坚工作中的服务和保障作用，近日，宁陕县住建局驻村工作队连同四亩地镇四亩地村党支部在村委会组织开展“法律八进”活动，发放各类宣传资料100余份，义务解答群众法律咨询20余人次。

活动中，该镇为村民解读了《家事法律汇编》，以案说法为村民讲解当前脱贫攻坚相关政策和婚姻继承、抚养赡养、相



省委第七巡视组对安康市开展脱贫攻坚专项巡视“回头看”，主要受理涉及脱贫攻坚的信访举报，受理信访时间截止2020年5月25日。举报电话：18329531872；邮政信箱：安康市第A510号专用信箱省委第七巡视组收，邮编：725000；电子邮箱：swdqsx@shaanxi.gov.cn